

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жукова Олега Владимировича
«Этиологически обоснованный подход к лечению рецидива после
дакриоцисториностомии», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология.

Непроходимость слезоотводящих путей имеет широкое распространение в структуре офтальмологических заболеваний. Вызывая у пациентов слезотечение, она приводит к таким осложнениям, как дакриоцистит и флегмона слезного мешка. «Золотым стандартом» лечения дакриоцистита на данный момент является эндоскопическая эндоназальная дакриоцисториностомия. Однако рецидивы, возникающие после проведенной операции, нередки и остаются не до конца изученными. Кроме того, не существует единого подхода к лечению рецидивов. В своем исследовании О.В. Жуков освещает актуальные вопросы дакриологии и предлагает пути решения имеющихся проблем.

Автором проанализированы анатомические причины возникновения рецидива после эндоназальной дакриоцисториностомии. Им предложены и апробированы инновационные методы лечения - трансканаликулярная и эндоназальная баллонная дакриопластика. Для каждого из методов выработаны показания в зависимости от причины возникновения рецидива. Были получены новые данные о применении интубации лакримальными имплантами при повторной операции в случае рецидива после дакриоцисториностомии. Таким образом, целесообразность в интубации сохраняется лишь при повторном эндоназальном вмешательстве. При баллонной дилатации применение лакримальных имплантатов в послеоперационном периоде не улучшает исход операции, но увеличивает

риск возникновения осложнений, связанных с их длительным нахождением в слезоотводящих путях.

В ходе анализа полученных данных разработан дифференцированный подход к лечению рецидива после ранее проведенной дакриоцисториностомии в зависимости от анатомических причин непроходимости.

Достоверность результатов диссертационной работы основывается на адекватных и апробированных методах сбора клинического материала, применении актуальных средств проведения клинических исследований, а также современных методах статистической обработки и не вызывает сомнений. Научные положения диссертации основаны на достаточном объеме ретроспективного материала - 485 пациентов (521 случай), клинического материала - 219 пациентов (233 случая) и убедительно аргументированы.

Результаты диссертационной работы опубликованы в 8 научных работах, в том числе, в 4 статьях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК. Получен 1 патент РФ на изобретение.

Выводы соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации имеют чёткую направленность для широкого внедрения в клиническую практику. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми стандартами и полностью соответствует основным положениям диссертационной работы и публикациям. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение.

Диссертационная работа Жукова Олега Владимировича «Этиологически обоснованный подход к лечению рецидива после дакриоцисториностомии», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология, является

завершенной научно квалификационной работой, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1539 от 11.09.2021 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология.

Заведующий кафедрой офтальмологии с клиникой
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор


С.Ю. Астахов



Подпись руки заверяю: <i>С.Ю. Астахов</i>
Специалист по кадрам
Е.В. Руденко <i>Е.В. Руденко</i>
<i>22</i> <i>02</i> <i>2022</i> г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8, тел.: 8(812)-338-78-95
E-mail: info@lspbgmu.ru; [https:// www.lspbgmu.ru/ru](https://www.lspbgmu.ru/ru)